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Zestaw 3 — Teoria mnogosci
Czesé A
1. Niech
A={zeR: (z—-1)?<1}, B={zeR:|jz-3|>2}), C= {xER: /\ x2+(a+1)x<2}.
a€R

Wyznacz (AUB)\C, (B\C)NAiA\(B\C), (A\C)AB.
2. Wyznacz iloczyn kartezjanski A x B 1 B x A dla zbioréw:
a) A={0,1}, B=1{1,2},
b) A=1{0,1,2}, B=1{2,3},
c) A=0,B=1{1,2,3}.
3. Wyznaczy¢ zbiory A x (B x C), (A x B) x C, Ax B x C, przy czym A = {0,1}, B = {1},
C ={2,3}.
4. Podaj warunek réwnowazny réwnosci

Ax B=B x A.

5. Wyznacz zbioér potegowy dla zbioréw:
a) {1,2,3},

o

) 0,
c) {0},
d) {0,{0}}.

Czes¢ B
6. Udowodnij, ze dla dowolnych zbioréw A, B, C, D zachodza réwnosci:

a) (AUB)\C = (A\C)U(B\C),

b) A\ (B\C)=(A\B)U(ANCO),

) (A\B)UC =[(AuC)\ BJU(BnNCQO),

d) A\ (BUC)=(A\B)N(A\C),

)

)

e}

e
f

(A\B)N(C\D)=(ANC)\ (BUD),
AANBAC)=(AAB)AC.

7. Wykaz, ze dla dowolnych zbioréw A, B, C, D prawdziwe sa implikacje:
a) (AcBANCCD) = (AuCcCBUD),
b) (AcBACCD) = (A\DcB\CO),
c) AA BiBAC sazbiorami skoriczonymi = A A C jest zbiorem skoriczonym.

8. Zdefiniujmy pare uporzadkowana (z,y) jako

(z,y) = {{z}, {z, y}}.

Wykaz, ze
(x,y) = (a,b) = r=a 1 y=h.
9. Naszkicuj na plaszczyznie zbiory A x B i B x A dla:
a) A={yeR: —1<y<l1},B={zecR:0<2 <1},
b) A=1Z,B=(1,2),
) A={zcR:2?+2-2>0}, B={beN:2" <11},
d) A={z€(0,00): 25 <0}, B={z € R: 2% < 4}.
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10. Sprawdz, czy podane réownosci sa prawdziwe:
a) (AUB)xC=(AxC)U(BxC(C),
b) (A\B)xC=(AxC)\ (BxC).

11. Niech Aq, ..., A, beda dowolnymi zbiorami. Zdefiniujmy A jako najmniejszy zbior, dla
ktorego
N\ AreA oraz XeANY eA=XUY €A
ke{l,...,n}
Ile maksymalnie elementéw ma zbior A? Podaj przykltad takiego zbioru.
Czes¢ C
12. Niech Ay, ..., A, beda dowolnymi zbiorami. Zdefiniujmy A jako najmniejszy zbior, dla

ktorego
/\ A, e A oraz (XeANY e A= (XUY e ANX\Y € A).
ke{l,...,n}
Ile maksymalnie elementéw ma zbioér A? Podaj przyktad takiego zbioru.
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